

Białystok, 20.08.2026 r.

Dotyczy: Dostawa 10 szt. fabrycznie nowych samochodów dostawczych wraz z finansowaniem w formie leasingu

Nr postępowania: 11/2026

Do Wszystkich Wykonawców

Pytanie 1:

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje opłaty z tytułu usług realizowanych na jego wniosek lub z jego winy w trakcie trwania Umowy leasingu, np. koszty wznowienia Umowy leasingu po jej rozwiązaniu, koszty przekazania pełnomocnikowi Leasingodawcy obsługi spłaty należności przeterminowanych, koszty monitów w przypadku opóźnienia Zamawiającego w dokonywaniu płatności poszczególnych faktur, koszty monitu, gdy Zamawiający nie przekaze Leasingodawcy informacji o wznowieniu polisy w terminie określonym w OWUL, koszt opłaty, gdy Zamawiający nie dostarczy polisy w terminie określonym w OWUL, koszt wydania wtórnika dowodu rejestracyjnego, koszt opłaty za obsługę ubezpieczenia Sprzętu przez Leasingodawcę, gdy Zamawiający nie prześle w terminie kopii umowy ubezpieczenia lub polisy ubezpieczenia, koszt likwidacji szkody częściowej. Ww. opłaty mogą wystąpić w trakcie trwania Umowy leasingu, ale nie muszą, zależą one od zlecenia przez Zamawiającego dodatkowych czynności, dlatego Wykonawca nie jest w stanie doliczyć ww. opłat do ceny oferty.

Odpowiedź 1:

Zamawiający wyjaśnia, że dopuszcza stosowanie Tabeli opłat i prowizji Finansującego wyłącznie w zakresie dodatkowych, fakultatywnych czynności wykonywanych na wyraźny wniosek Zamawiającego, które nie należą do standardowego wykonywania Umowy, pod warunkiem że dana czynność oraz wysokość opłaty albo jednoznaczny sposób jej ustalenia zostały wskazane w Tabeli opłat i prowizji załączonej do Oferty.

Zamawiający nie wyraża natomiast zgody na pobieranie dodatkowych opłat za czynności, które zgodnie z dokumentacją postępowania stanowią standardowy element wykonywania Umowy albo zostały wprost wyłączone, w szczególności opłat monitowych, windykacyjnych, za wezwania do zapłaty, wznowienie lub obsługę opóźnienia, obsługę polisy zewnętrznej, analizę lub akceptację polisy, zgodę lub cesję praw z polisy oraz standardową likwidację szkody.

Dopuszczalne pozostają rzeczywiste koszty czynności nadzwyczajnych wykonywanych na wyraźny wniosek Zamawiającego, np. wydania wtórnika dokumentu, o ile opłata została jednoznacznie przewidziana w załączonej do Oferty, zamrożonej Tabeli opłat i prowizji.

Pytanie 2:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła zgodna z Tabelą opłat i prowizji opłata ryczałtowa za obsługę umowy leasingu w wysokości: 30 zł netto/mc. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmiennosć warunków przez cały okres trwania Umowy.

Odpowiedź 2:

Zamawiający dopuszcza ryczałtową opłatę za obsługę Umowy leasingu w wysokości 30,00 zł netto miesięcznie, pod warunkiem że:

- opłata zostanie jednoznacznie wskazana w Ofercie;
- zostanie w całości uwzględniona w całkowitym koszcie realizacji zamówienia przyjmowanym do oceny ofert;
- zostanie jednoznacznie wskazane, czy opłata jest naliczana łącznie, czy od każdej odrębnej umowy leasingu/VIN;
- jej wysokość pozostanie niezmienna przez cały okres obowiązywania Umowy.

Opłata nie może stanowić dodatkowego kosztu niewykazanego w cenie Oferty.

Pytanie 3:

W związku z wątpliwościami Wykonawcy po zapoznaniu się z dokumentacją przetargową, prosimy Zamawiającego o jednoznaczną informację, po czyjej stronie ma leżeć koszt ubezpieczenia OC/AC/NNW– czy po stronie Zamawiającego, czy też po stronie Wykonawcy (cena ubezpieczenia ma być wliczona w cenę oferty)?

Odpowiedź 3:

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z § 13 projektu Umowy Zamawiający ma prawo zawierać i odnawiać ubezpieczenie OC, AC i NNW we własnym zakresie, u wybranego ubezpieczyciela spełniającego minimalne, obiektywne wymagania Finansującego.

Jeżeli Finansujący wymagałby obowiązkowego nabycia określonego ubezpieczenia w ramach oferowanego finansowania, pełny koszt takiego obowiązkowego ubezpieczenia należy wskazać w Ofercie i uwzględnić w całkowitym koszcie realizacji zamówienia.

Pytanie 4:

Jeżeli ubezpieczenie Sprzętu ma leżeć po stronie Zamawiającego, proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi rok rocznie w wysokości 300 zł.

Odpowiedź 4:

Zamawiający nie wyraża zgody na coroczną opłatę w wysokości 300,00 zł z tytułu administrowania polisą ubezpieczeniową zawartą samodzielnie przez Zamawiającego.

Zgodnie z § 13 ust. 2 projektu Umowy Finansujący nie pobiera opłaty za polisę zewnętrzną, analizę polisy, zgodę ani cesję praw z polisy.

Pytanie 5:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał:
a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym,
b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą.

Odpowiedź 5:

Zamawiający nie potwierdza wskazanego w pytaniu bezwzględnego podziału kontaktów i rozliczeń. Dopuszczalne jest operacyjne dokonywanie rozliczeń dotyczących rat leasingowych bezpośrednio z Finansującym oraz prowadzenie spraw dotyczących gwarancji i serwisu bezpośrednio z Wykonawcą, Dostawcą lub autoryzowanym serwisem.

Powyższe nie ogranicza jednak praw Zamawiającego wynikających z Umowy. Wykonawca pozostaje koordynatorem realizacji Umowy, a wewnętrzny podział obowiązków pomiędzy Wykonawcą, Finansującym, Dostawcą i serwisem nie może być przeciwstawiany Zamawiającemu. Zgłoszenie dokonane zgodnie z Umową do Wykonawcy, Finansującego lub wskazanego serwisu zachowuje skuteczność przewidzianą w Umowie.

Pytanie 6:

Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaze Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i obywatelstwa. Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz 723) o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

Odpowiedź 6:

Zamawiający potwierdza, że udostępni przed podpisaniem umowy leasing powyżej wymienione dane, za wyjątkiem adresu zamieszkania. Zamawiający odmawia wyrażenia zgody na udostępnienie adresu zamieszkania.

Pytanie 7:

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności: - bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2025; - bilans oraz rachunek zysków i strat wg stanu na koniec I kwartału 2026 zamiennie sprawozdanie wg wzoru F01 za I kwartał 2026.

Odpowiedź 7:

Zamawiający udostępni powyżej wymienione dane finansowe wybranemu w postępowaniu Wykonawcy.

Pytanie 8:

Proszę o akceptację pobierania faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta.

Odpowiedź 8:

Zamawiający dopuszcza udostępnianie faktur i innych dokumentów również w dedykowanym Portalu Klienta Finansującego.

Portal Klienta może mieć jednak charakter uzupełniający. Faktury powinny być wystawiane i doręczane zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi Krajowego Systemu e-Faktur oraz § 11 projektu Umowy.

Pytanie 9:

Proszę o potwierdzenie, że każdy ze Sprzętów może być objęty odrębną Umową leasingową.

Odpowiedź 9:

Tak. Zamawiający dopuszcza objęcie każdego z 10 Pojazdów odrębną Umową leasingu, pod warunkiem zachowania wszystkich wymagań dokumentacji postępowania, w szczególności jednolitych warunków finansowych wynikających z Oferty oraz braku mechanizmu cross-default pomiędzy poszczególnymi umowami/VIN.

Pytanie 10:

Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający dopuszcza aby Umowa Leasingu została zawarta na wzorze stosowanym u Finansującego. Wzór umowy stanowiący integralną część SWZ (Załącznik nr 5) może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentami proponowanymi przez Wykonawcę (umowa leasingu oraz ogólne warunki umowy leasingu) w przypadku ewentualnej sprzeczności. Prosimy Zamawiającego o możliwość zawarcia jednej umowy o zamówienie publiczne (na wzorze umowy stanowiącym Załącznik nr 5 do SWZ) obejmującej cały przedmiot zamówienia (tj. 10 samochodów dostawczych), załącznikami do której będzie 10 Umów leasingu (każdy z samochodów będących przedmiotem zamówienia będzie objęty odrębną Umową leasingową). Prosimy o dopuszczenie takiego scenariusza działania.

Odpowiedź 10:

Zamawiający dopuszcza zaproponowany wzór umowy. Zaproponowany wzór umowy stanowi Załącznik nr 1 do Pytań i odpowiedzi.

Pytanie 11:

Czy Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu? Koszt ten przewidywany jest corocznie uchwałą rady danej gminy. Zamawiający będzie zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez Wykonawcę. Z góry więc nie można przewidzieć jego kosztu w czasie trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez Zamawiającego jest zgodne z kodeksową regulacją, która wskazuje, że ciężary i podatki związane z posiadaniem i użytkowaniem sprzętu ponosi korzystający.

Odpowiedź 11:

Zamawiający nie wyraża zgody na coroczną opłatę w wysokości 300,00 zł z tytułu administrowania polisą ubezpieczeniową zawartą samodzielnie przez Zamawiającego.

Zgodnie z § 13 ust. 2 projektu Umowy Finansujący nie pobiera opłaty za polisę zewnętrzną, analizę polisy, zgodę ani cesję praw z polisy.

Pytanie 12:

Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, bo taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego.

Odpowiedź 12:

Zamawiający nie wyraża zgody aby za Dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Zamawiający może zaproponować przesłanie potwierdzenia zapłaty e-mailem na prośbę Wykonawcy na adres wskazany przez Wykonawcę.

Pytanie 13:

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmniejszenie wskazanych przez Zamawiającego kar umownych o 50%.

Odpowiedź 13:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie kar umownych. Wskazana przez Zamawiającego wysokość kar umownych pozostaje bez zmian.

Pytanie 14:

Prosimy o dopuszczenie, aby kary były naliczane od wartości netto Przedmiotu. Finansujący wyjaśnia przy tym, iż kary mają charakter odszkodowania i nie podlegają pod podatek od towarów i usług.

Odpowiedź 14:

Zamawiający nie wyraża zgody na naliczanie kar od wartości netto Przedmiotu. Wskazany przez Zamawiającego sposób naliczania kar pozostaje bez zmian.

Pytanie 15:

Wnosimy o odstąpienie od potrącania kwoty z wynagrodzenia należnego wykonawcy oraz dopuszczenie jego zapłaty na podstawie stosownego dokumentu księgowego. Potrącanie kwot kar z wynagrodzenia należnego Finansującemu może spowodować problemy z rozliczaniem kwoty leasingu. Zwracamy również przy tym uwagę, iż zgodnie z Kodeksem Cywilny, aby umowa mogła być umową leasingu, Korzystający zobowiązany jest zapłacić finansującemu w uzgodnionych ratach wynagrodzenie pieniężne, równe co najmniej cenie lub wynagrodzeniu z tytułu nabycia rzeczy przez finansującego. Potrącanie kar z wynagrodzenia może spowodować niezachowanie tego warunku.

Odpowiedź 15:

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Pytanie 16:

Prosimy o informację, kiedy zostanie uiszczona opłata końcowa – czy wraz z ostatnią ratą?

Odpowiedź 16:

Zamawiający potwierdza, że opłata końcowa zostanie uiszczona wraz z ostatnią ratą.

Pytanie 17:

Prosimy o informację, kiedy zostanie uiszczona opłata wstępna? Uprzejmie informuję, że wartość opłaty wstępnej pomniejsza wartość udzielonego Zamawiającemu kredytu i powinna być uiszczony w terminie nie późniejszym niż 7 dni od daty zawarcia Umowy Leasingu.

Odpowiedź 17:

Opłata z tytułu wykupu nie jest płatna wraz z ostatnią ratą leasingową.

Zgodnie z § 20 projektu Umowy Zamawiający podejmuje decyzję o skorzystaniu z prawa wykupu po zakończeniu okresu leasingu. Po złożeniu przez Zamawiającego oświadczenia o wykupie Finansujący wystawia odrębną fakturę z terminem płatności nie krótszym niż 14 dni.

Pytanie 18:

Zamawiający wskazał, że czas trwania umowy powinien wynosić 60 miesięcy, w tym samym czasie zamierza on uiścić 60 rat. Uprzejmie informuję, że w l. operacyjnym występuje o jedną ratę mniej niż faktycznie trwa umowa. W umowie trwającej 60 miesięcy Zamawiający uiści zatem 59 rat, z uwagi na fakt, że termin płatności pierwszej raty przypada miesiąc po odbiorze Sprzętu. Dodatkową opłatą, ale nie ratą leasingową, jest czynsz inicjalny. Opłata za wykup (depozyt gwarancyjny) uiszczany jest razem z ostatnią ratą. Proszę o akceptację takiego sposobu kalkulacji oferty i korektę formularz ofertowego w taki sposób, by znalazła się w nim liczba 59 rat, czas trwania umowy 60 miesięcy.

Odpowiedź 18:

Zamawiający dopuszcza możliwość ponoszenia opłat w sposób opłata wstępna plus 59 rat. Na wniosek Wykonawcy. Harmonogram Zamawiającego przewiduje ustalenia nie co do 60 rat, tylko co do 60 miesięcy trwania umowy.

Pytanie 19:

Zgodnie z §20 ust. 6 Umowy: „Jeżeli Zamawiający nie skorzysta z wykupu, zwróci Pojazd w terminie 14 dni od zakończenia okresu leasingu w miejscu uzgodnionym na terenie Białegostoku”. Uprzejmie informuję, że w przypadku rezygnacji z prawa wykupu sprzętu, Zamawiający sam dostarcza sprzęt na miejsce wskazane przez Wykonawcę. Proszę o stosowną korektę zapisów w tym zakresie.

Odpowiedź 19:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Zamawiający podtrzymuje § 20 ust. 6 projektu Umowy, zgodnie z którym w przypadku nieskorzystania z prawa wykupu Zamawiający zwróci Pojazd w terminie 14 dni od zakończenia okresu leasingu w miejscu uzgodnionym na terenie Białegostoku.

Jeżeli Finansujący będzie oczekiwał zwrotu Pojazdu w innym miejscu, może to nastąpić wyłącznie po uzgodnieniu z Zamawiającym i bez dodatkowych kosztów transportu po stronie Zamawiającego

Pytanie 20:

Zgodnie z §11 ust. 4 Umowy: „Faktura musi wskazywać co najmniej numer Umowy, VIN albo jednoznaczne rozbieżności kwoty per VIN, okres rozliczeniowy, kwotę netto, VAT, brutto oraz numer pozycji Harmonogramu”. Nasze fv generowane są systemowo i nie mamy możliwości umieszczania na nich dodatkowych danych. Na każdej fakturze znajduje się numer Umowy leasingu którą objęty jest przedmiot leasingu. Prosimy o dopuszczenie takiego sposobu oznaczania faktur.

Odpowiedź 20:

Zamawiający częściowo uwzględnia wnioszek. W przypadku gdy każdy Pojazd/VIN zostanie objęty odrębną Umową leasingu, a numer tej Umowy pozwala na jednoznaczne przyporządkowanie faktury do konkretnego Pojazdu/VIN i pozycji Harmonogramu, Zamawiający dopuszcza, aby na fakturze nie był powtarzany numer VIN. Faktura musi jednak pozwalać Zamawiającemu na jednoznaczne ustalenie, jakiego Pojazdu, okresu rozliczeniowego oraz należności wynikającej z Harmonogramu dotyczy, a także zawierać wymagane przepisami dane dotyczące wartości netto, VAT i brutto.

W przypadku faktury obejmującej więcej niż jeden Pojazd wymagane pozostaje jednoznaczne rozbieżności na poszczególne Pojazdy/VIN.

Pytanie 21:

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku złożenia oferty za pośrednictwem poczty elektronicznej, hasło do odszyfrowania oferty ma zostać przesłane po godzinie otwarcia ofert, tj. po godz. 11:00?

Odpowiedź 21:

Sposób złożenia oferty został opisany przez Zamawiającego. Jeżeli Wykonawca zamierza złożyć zahasłowaną ofertę, Zamawiający nie widzi przeszkód, aby hasło zostało przesłane w godz. 11:00-11:10. Zamawiający dopuszcza składanie ofert zahasłowanych i niezahasłowanych.